Classes de 1 S : barycentres

Exercice 4

1- Par définition, on a :
2 - -

BE:gBD - EE—?BDzo

_ =

- BE-2BE-%ED=0
5 5

- 3BE-2ED=0
5 5

- -2EB-2ED=0
5 5
~ 3EB+2ED =0
E est donc le barycentre de (B,3) et(D,2) .
AF:;AC‘ - ﬁ“—;ﬂfz5

o aF-‘aF-vc =0
3 3

e 2ar-Yrc=0
3 3

e 27-Y%6 =05
3 3

~ 2FA+FC=0
F est donc le barycentre de (A,2) et (C ,1) :



2- Soit K le barycentre de (4,10), (B,9), (C,5), (D.,6) (K existe car 10+9+5+6 =30 # 0). Par définition, on
a.

10KA+9KB+5KC+6KD=0 < 10KA+5KC +9KB+6KD =0
~ 5\2K4 +KC)+3(3KZ§+2KD):O
o S(2KF +2FA+ KF + FC|+ {3KE + 3EB + 2KE +2ED| =0
= 5\3KF +2FA+ Fé) + 3(5KE +3EB + 2ED) =0
~ 15KF +15KE =0
- 15(KF+KE):é
= KF+KE=0

K est donc le milieu de [EF ] : les points K et J sont donc confondus.

3- Soit G le barycentre de (A,IO) et (B,9) . Par définition, on a :
10GA+9GB=0 = 10GA+9\GA+ 4B|=0
- 19GA+94B=0

- AG=""14B
19

Soit H le barycentre de (C ,5) et (D,6) . Par définition, on a :

SHC+6HD=0 « SHC+6|HC+CD|=0
~ 11HC +6CD =0

- cH="¢p
11
J est le barycentre de (4,10), (B.,9), (C,5), (D,6)
Or G est le barycentre de (A,IO) et (B,9) et H est le barycentre de (C,S) et (D,6) .
Donc J est le barycentre de (G,19) et (H )1 1) : les points G, J et H sont alignés.

4D_1D(ABJ)
EGD(ABJ) donc (JG)D(ABJ)
o/ O(cDJ)
O 0(cpy) done (JH)O(CDJ)

Or G, J, H sont alignés donc les droites (JG) et (JH) sont confondues.
On en déduit que I’intersection des plans (ABJ ) et (CDJ ) est la droite (JG).

5-a)
H9AZ§ + 6%“ = HlOJ\Zi + 5]\76“ - 9(1\75 + EB|+ 6(@ + ED) = lo(ﬁ + ﬁ) + 5\ MF + I«Té)
- HlsMEH = HlSMFH

= ME = MF
L’ensemble de points cherché est donc la médiatrice du segment [EF ] .



b)
“10@4+9VB+5%+6@5H =120 = IO(J\TJ +ﬁ)+9(ﬁj+73)+5(]\7j +E)+6(]\7J +ﬁ) =0

- H301WH =120

a2
30
= MJ =4
L’ensemble de points cherché est donc le cercle de centre J, de rayon 4 unités.



